



政府赔钱建保障房是应有之义

冯海宁



哈尔滨市正在进行最大规模的保障房建设。关于保障房,哈尔滨市委书记盖如垠定下了如下规矩:一是不准改变保障房的性质,必须是政府直接干,而且是真干;二是绝不允许造假,不允许出现质量问题,谁在这个问题上犯错误,就是犯政治错误;三是政府准备赔100个亿。(9月6日《中国经济周刊》)

盖如垠的上述观点,我注意到网友存在截然不同的理解,有人认为政府为民生工程赔钱,值得赞许。也有不少网友对盖如垠的观点产生质疑,例如,“赔100个亿”之说遭遇广泛质疑,有没有造假和质量问题不看表态看效果。

客观地说,在保障房建设方面缺少像

盖如垠这样敢说狠话、敢干实事的地方官员。众所周知,不仅这几年保障房质量问题频出,而且保障房建设任务落实情况不太理想。例如,海南、广西等地最近相继爆出保障房领域出现质量问题,今年6月份多个地方的保障房“中考”不及格——部分城市开工率不到三成。究其原因,是缺少刚性的制度和勇于担责的官员。

如果每个地方主政官员都能像盖如垠这样,不准保障房“变性”,把质量问题提到政治高度,准备投入巨额资金建保障房,保障房就没有这么多质量问题、建设进度问题。

尤其值得推崇的是盖如垠的理念。比如,富人需要商品房,我才有高税收,高税收补给穷人,这社会就公平了。我以为,有这样的理念和行动,公民住房权益才有保障。

不过,盖如垠有的观点值得商榷。大家知道,政府投入保障房的每一分钱都来自于纳税人,来之于民,用之于民,政府没有“赔”与“赚”之说,因此,“政府准备赔100个亿”这个说法明显欠妥。一方面,政府与公众之间并不是在做买卖,不涉及赔钱的问题;另一方面,政府是公共服务的提供者,并不是以追求利润为目的的企业,自然也不涉及赔钱问题。

在我看来,政府的算盘在计算盈亏时,不能只看财务报表上盈利多少或亏损多少,更要放开视野看到政府投入之后带来的民生改善。如果政府总是盯着财政盈亏,不看民生改善,无疑,这样的政府就变得与眼中只有利润的企业没有什么不同了。因此,期待地方政府对民生投入不仅看财务报表,还要看到民生改善。

5时评 shiping

专家变“砖家” 应建立惩戒机制

华尔森集团董事局主席兼总裁谢根荣,从银行骗走贷款6亿多,一审被认定犯贷款诈骗罪,判处无期徒刑。5位顶级专家当时竟是“隔着玻璃估价”谢根荣自制的“金缕玉衣”,而谢根荣也给了专家几十万的评估费。(昨日本报16版)

这几位专家的表述很像是一幕群体丑剧:仅仅隔着玻璃,看了几十分钟便草率地作出24亿元的天价评估;“算是帮朋友一个忙”,这就是所谓的鉴定?莫怪有人送某些“专家”一个不雅的外号“砖家”。

每一个人都要为自己的言论和行为负责,而这些专家却不。笔者认为专家们要重视受众的监督,对于“砖家”不妨无情棒打,对于造假“砖家”和无知“砖家”应尽可能曝光,要让其斯文扫地。

当然最重要的是法律要跟上。就法律惩戒这一点上讲,我国非常欠缺。当前就有一个例子,我国“千人计划”入选者海归学者王志国因两篇论文造假,加拿大方面立即免去王志国的科研权利及其研究者身份,并关闭其实验室,并要求其同时撤销另外3篇已发表的论文。同时,调查结果公布后,相关机构已冻结经费,并永久取消其资助资格。而国内论文造假已经成为公开的秘密,论文买卖更是成为专业的产业链,谈责任,谈打击,从来没有。笔者建议现有的连带赔偿责任就是比较好的办法。因此,对“砖家”要直接规定相关法律责任,让“砖家”偷鸡不成蚀把米。

一言以蔽之,用道德水准来制约被历史证明只能是美好的愿景,制度上制约才是脚踏实地的解决之道。 金戈

F非常道 feichangdao

“孩子,天堂没有作业也不排名次!”——她本应9月1日去学校报到,成为一名五年级学生,但她的生命永远定格在开学前一天。近日,广州滨江东10岁女童开学前跳楼身亡,网帖称其未完成暑假作业,另有网友称是家长老拿小朋友跟别的小孩比较,她压力太大。

“我是副科长,我免票!”——近日,在深圳开往上海南站的T212列车上,一名男子自称是铁路系统干部,列车长让其出示免票证件时,他拒绝出示还与工作人员等发生冲突。

5时事乱炖 shishiluandun

奶牛追悼会

挂挽联,设祭台,读祭文,还有和尚念经文,并为之作法事祈祷……被隆重祭奠者,竟然不是人,而是牛!这个看似咄咄怪事的场面,发生在漯河市召陵区召陵镇。据称,省里给230头奶牛下拨60万元扶持资金,被镇政府截留挪用了。(9月6日《大河报》)

一边是个人养殖户,一边是镇政府,这两者在权利上是完全平等的。然而在实际上,个人在镇政府面前,永远都是弱势的一方。一场“奶牛追悼会”又能否将傲慢的权



力送上祭台?“召陵区委、区政府也成立了一个综合调查组”,这样的“老子查儿子”答案恐怕并不乐观。 刘鹏/文 美堂/图



9.10 谢师恩

顾客凭教师证在室内、室外步行街购物满128元,在享受“欢乐购”活动基础上,可加赠万达影城观影兑换券一张。(数量有限,先到先得,赠完为止)

9.10-12 欢乐购

在室内、室外步行街购物满128元即可获赠万达影城观影兑换券一张。(数量有限,先到先得,赠完为止)



9.10 缤纷嘉年华 第十季

非遗展演 喜乐中秋 万元现金现场发放 霹雳书法、川剧变脸、黄梅戏 精彩层出不穷 地点:室外步行街南广场

9.11 秋日IN象 炫丽登场

2011秋季流行趋势发布 SCOFIELD C@COON MAXSTUDIO.COM JETZEZO mötivi ROEM BASIC HOUSE adidas LEO 地点:室内步行街大中庭

合肥精品万千百货

万达国际影城

大玩家超乐场

国美电器

孩子王



9.9-9.12 团圆之礼 购物实付金额满1000元赠万达影城2D电影兑换券3张,实付金额满3000元送红酒一瓶。



精彩影片 轮番上演 《全球热恋》 《美国队长》

俺送秋波【9.10-9.12】 秋波诗意浓,秋波惠更多,精彩详情见店堂公告

畅享电器“团购价” 购家电预存50满5999元抵800; 最高抵用3000元!

【9.10-9.11】 “万达杯”少儿才艺大赛 【9.9-9.12】 中秋送礼,满额即送礼金券

各主力店活动内容以店堂告示为准,内容若有调整恕不另行通知,法律允许范围内,万达广场保留本次活动最终解释权。